
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.°24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 
DOIS. 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença de todos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 

Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente Sessão. 
Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regimento 
Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: Não houve Matérias 
apresentadas. Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras 
Vereadoras: Indicações; Indicação n°42/2022 — Autoria do Vereador Dalmi Alves 
"Viabilizar bolsa auxílio aos alunos da Patrulha Mirim de Sonora-MS, no valor de R$ 
100,00 (cem) a R$ 200,00 (duzentos) reais para cada aluno". Indicação 43/2022 — 
Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira "Viabilizar manutenção dos 
brinquedos do Parque da Cidade". USO DA TRIBUNA: Fez uso de tribuna o Vereador 
José Fábio dos Santos, que após saudações pediu para o jurídico da Câmara faça 
uma indicação parecida com a do Vereador Dalmi Alves para que esse auxilio de 100 
a 200 reais seja estendido as crianças que participam do Proerd e que coloque como 
apoiadores todos os Vereadores. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano 
Teixeira, que após saudações comentou a respeito da sua indicação 43/2022, que foi 
um pedido feito pela população que frequenta muito esse local e que realmente foi 
constatado por ele que precisa de manutenção. Fez uso de tribuna a Vereadora 
Veraluce dos Santos Dantas, que após cumprimentos pediu para que seja feita 
indicação para a construção de um lar para os idosos. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de 
Lei n°414/2022 — "Autoriza o Município repassar incentivo Estadual aos Servidores 
2que trabalharam diretamente nas ações de imunização contra o Covid-19, nos termos 
do artigo 2° da Resolução 111/SES/MS, e dá outras providências". Projeto aprovado 
por unanimidade de votos. 2° Projeto de Lei n°415/2022 — "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a celebrar Termo de Colaboração com o Conselho Comunitário de 
Segurança de Sonora- CONSEG e dá outras providências". O Vereador pediu vista do 
Projeto e o pedido foi aprovado por maioria dos votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Fez uso de explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que após 
cumprimentos parabenizou o Deputado Federal Luiz Ovando e também a Senadora 
Tereza Cristina pelo êxito nas votações, que infelizmente não teve a mesma sorte com 
seu deputado estadual, e enfatizou que toda autoridade é constituída por Deus. 
Parabenizou sua equipe que trabalhou arduamente nesses dias de eleição e também 
agradeceu aos 966 votos na candidata ao governo Rose Modesto. Explicou que o 
pedido de visto que ele solicitou é um direito que o Vereador possui e agradeceu os 
Vereadores por entender e por votar favorável ao pedido, solicitou o tempo hábil 
amparado por lei para estudo do projeto. Agradeceu o apoio da sua família que está 
sempre ao seu lado e sempre à disposição. Pediu desculpas aos moradores do bairro 
Novo Tempo II e Vista do Lago pelos transtornos causados pelas chuvas, mas disse 



que já foi assinado a ordem de serviço e começara o trabalho de pavimentação. Fez 
uso de explicações pessoais o Vereador Jansen Peixoto Barbosa, que após 
cumprimentos parabenizou todos os Vereadores pelo processo eleitoral na qual cada 
Vereador levou o nome e as propostas de seus candidatos. Parabenizou o Dep. 
Estadual Rinaldo Modesto que teve êxito na sua campanha, parabenizou também o 
candidato a Deputado Federal Wilton Acosta que mesmo não conseguindo ganhar 
conquistou uma quantidade boa de votos na Cidade. Disse que foi favorável ao pedido 
de vista do Vereador Douglas porque entende que todos têm direito a rever todo e 
qualquer projeto. Parabenizou todos os Vereadores, pois foi através de cada Vereador 
que fez o Prefeito entender a necessidade de estender o repasse das ações do Covid-
19 a mais pessoas. Fez uso de explicações pessoais o Vereador Laudir Abreu da 
Rosa Junior, que após saudações parabenizou os Vereadores pelas indicações 
apresentadas na sessão. Parabenizou todos os Vereadores pelo trabalho nas 
eleições, e estendeu os parabéns em especial a Vereadora Vera que colocou seu 
nome para concorrer ao cargo de Dep. Estadual obtendo uma expressiva votação na 
Cidade. Comentou sobre o projeto 414 e disse que esse repasse é mérito desses 
servidores que trabalharam no combate a pandemia e que mesmo sendo pouco já irá 
ajuda-los. Disse que foi favorável ao pedido de vista do Vereador Douglas, pois notou 
alguns pontos no projeto que precisa ser visto com mais cuidado. Disse que ele fez um 
requerimento ano passado pedindo explicações ao Prefeito sobre o repasse feito pelo 
ex-presidente da Câmara Raphael de Lemos no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil 
reais) seria para esse projeto e que até o momento não obteve resposta, solicitou que 
o Prefeito preste essa informação. Finalizou suas considerações convidando a 
população para participar da festa da padroeira que se inicia dia 03 de outubro e 
desejou uma ótima semana a todos. Fez uso de explicações pessoais o Vereador 
Francisco Deuzimar Lima, que após saudações parabenizou a Vereadora Vera pelo 
belo trabalho que fez em sua campanha para Deputada Estadual e pela expressiva 
votação que obteve na Cidade. Em nome do partido do MDB agradeceu pelos 1470 
votos conquistados pelo candidato à Governo André Puccinelli, dos 964 votos ao 
candidato a Deputado Federal Moka e ao Deputado Estadual eleito Junior Mochi que 
obteve uma votação de 877 votos na Cidade. Parabenizou todos os colegas 
Vereadores que trabalharam nas eleições e disse que foi uma campanha tranquila. 
Comentou a respeito da indicação feita ano passada a qual trata do conjunto 
habitacional destinados aos servidores públicos e que até o momento não obteve 
respostas. Comentou das dificuldades enfrentadas pelos idosos no dia da votação por 
falta de acessibilidade e solicitou que ao menos os prédios públicos sejam adequados 
da maneira correta, com a acessibilidade necessária. Falou a respeito do projeto 414 e 
parabenizou todos os funcionários públicos que trabalharam na linha de frente do 
combate ao covid e estendeu os parabéns que votaram favoráveis ao projeto. Disse 
que foi favorável ao pedido de vista do Vereador Douglas por entender e respeitar que 
o Vereador pode ter dúvidas acerca de qualquer projeto e parabenizou o Vereador 
pelo pedido. Finalizou suas considerações convidando a população para participar da 
330 festa da padroeira e desejando uma ótima semana. Fez uso da palavra o Vereador 
José Fábio dos Santos que parabenizou os Vereadores pela aprovação dos projetos, e 
ressaltou a importância do pedido de vista do Vereador Douglas e completou dizendo 
que sempre que existir dúvidas acerca dos projetos deve-se ter mais tempo para que 
esse seja analisado, visto que teve alguns pontos no projeto que ele também não 
concorda. Parabenizou todos os Vereadores pelo trabalho realizado no período 

7.e 



eleitoral, disse que foi uma campanha linda e limpa, ressalva por parte de algumas 
pessoas que jogaram materiais de campanha próximo aos locais de votação e 
solicitou que as autoridades apurem quem foram através de câmaras quem foram os 
responsáveis por esse crime eleitoral. Parabenizou a Vereadora Vera pela boa 
votação que teve em sua campanha para deputada estadual e questionou uma 
emenda conseguida pela Vereadora Vera através do Deputado Estadual Marcio 
Fernandes para aquisição das bicicletas elétricas com uma contrapartida do Executivo, 
pediu explicações por parte do Prefeito a respeito desse recurso. Disse que em 
resposta a seu requerimento o Prefeito disse que está aguardando a assinatura do 
contrato, questionou o Executivo pela demora e pontuou as dificuldades passado pela 
população. Finalizou suas considerações convidando as mulheres para participar da 
campanha do Outubro Rosa e desejou uma ótima semana a todos. Fez uso da palavra 
o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que ressaltou a importância de aprovar o 
projeto 414, pois os funcionários são merecedores desse repasse. Mostrou sua 
indignação com o pedido de vista do Vereador Douglas ao projeto de lei 415, disse 
que essa atitude só serve para atrapalhar o desenvolvimento da Cidade, pois é um 
projeto no qual aumenta o número de câmeras fornecendo mais segurança ao 
Município e completou dizendo que todos os projetos apresentados pelo Vereador 
sempre foram aprovados e que agora ele está atrasando um projeto tão importante. 
Parabenizou os milhares de brasileiros que foram as urnas no dia da eleição e 
votaram pela mudança, foram mais de 57.000.000 recebidos pelo Candidato Lula. 
Parabenizou a Vereadora Vera pela boa votação que teve em sua campanha para 
Dep. Estadual e estendeu os parabéns a Senadora Tereza Cristina, ao deputado 
Federal Beto Pereira e ao Deputado Estadual Marcio Fernandes. Finalizou suas 
considerações desejando uma boa-noite ao público. Fez uso da palavra o Vereador 
Arnaldo Pereira de Souza, que após cumprimentos agradeceu a população pela 
votação expressiva que teve o candidato ao Governo Eduardo Riedel e o candidato a 
Deputado Federal Beto Pereira. Parabenizou a Tereza Cristina pela excelente votação 
que teve em todo o Estado, alcançando o primeiro lugar para Senado. Finalizou suas 
considerações pedindo respeito independentemente de partido, para cada cidadão 
exercer seu direito ao voto. Fez uso da palavra o Vereador Alexandro Rodrigues de 

Campos que após saudações agradeceu a população por apoiar e ajudar seus 

candidatos, na qual obtiveram uma expressiva votação na cidade conseguindo a 

reeleição do dep. Estadual Jamilson Name e mesmo sem conseguir se reeleger os 
candidatos Fabio Trad e Marquinhos Trad conseguiu uma boa votação no Município. 
Declarou seu apoio no segundo turno para governo ao Capitão Contar com o número 

28. Parabenizou pela aprovação do projeto 414 e disse que o valor que será 

repassado um pouco mais de R$ 20.000,00 e mesmo sendo um valor baixo, será 

dividido por todos os funcionários que trabalharam nas ações do Covid e não somente 
para as pessoas selecionadas como estava no projeto. Comentou sobre a indicação 
do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira sobre a manutenção do parquinho do parque 
e disse que é um pedido que ele vem cobrando a dias ao Gerente de obras, falou que 
o local merece um local melhor e mais cuidado, pois já ocasionou acidentes por conta 
das péssimas condições e solicitou um guarda para cuidar do ambiente. Disse que a 
resposta que o Prefeito deu ao requerimento do Vereador Fábio foi muito vago e que é 
um obra que merece mais atenção, visto que será iniciado a Cidade muitas obras sem 
tanta necessidade quanto ao posto. Parabenizou o Vereador Douglas pelo pedido de 
vista ao projeto 415 e justificou que o projeto apresenta valores muito altos e que os 



devidos cuidados devem ser tomados antes da aprovação dele. Cobrou novamente o 
veículo adaptado para o Vereador Douglas, que o período chuvoso chegou e que 
causara transtornos ao Vereador. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente Dalmi 
Alves, que após cumprimentos parabenizou o Vereador Joaquim pela indicação 
proposta na sessão e comentou sobre a sua indicação sobre a bolsa auxílio aos 
alunos da patrulha mirim, justificou seu pedido dizendo que é um projeto que tira as 
crianças das ruas, ensinando os princípios e o respeito a família e a todas a 
sociedade, disse que propôs esse valor, mas que qualquer outro valor será um 
incentivo aos alunos. Convidou a todos os Vereadores a assinarem com ele essa 
indicação. Mencionou a presença da Carreta de Hospital de Amor na Cidade e 
parabenizou todos os servidores da saúde em nome da Gerente de saúde Indianara, e 
agradeceu a equipe coordenadora do Hospital do Amor de Barretos de Sonora. 
Parabenizou todos os candidatos eleitos e não- eleitos que participaram do pleito 
eleitoral e disse que todos devem respeitar a opinião alheia, pois vivemos uma 
democracia. Parabenizou a Vereadora Vera pela coragem e pelo trabalho realizado na 
campanha de candidata a deputada estadual e disse que são poucos que tem a 
coragem que ela teve. Parabenizou o Deputado Federal Beto Pereira pela votação 
obtida com a ajuda dos Vereadores Dalmi, Joaquim e Arnaldo sendo a deputado 
federal mais votado da Cidade. Parabenizou a Tereza Cristina, candidata eleita ao 
senado, pela votação expressiva conquistada em todo Estado com mais de 60% dos 
votos. Comentou a respeito do candidato ao governo Eduardo Riedel e lembrou da 
sua caminhada até chegar a disputa do segundo turno, e pediu que os próximos 
debates entre os dois candidatos sejam para apresentar propostas, em especial 
propostas para as pequenas Cidades, que são as que mais sofrem no nosso Estado. 
Disse que não entendeu a fala dos Nobres Vereadores a respeito do projeto 414, pois 
nada foi alterado e o projeto continua o mesmo que chegou na Câmara e completou 
dizendo que sempre trabalhará para a população independente de Prefeito ou de 
Vereador A, B ou C. Falou da satisfação de trabalhar ao lado do Vereador Arnaldo e 
Joaquim e disse que compromisso quando é feito deve ser cumprido e que cobrará 
dos deputados, senadores e governo os compromissos que foram feitos com Sonora. 
Finalizou suas considerações desejando uma boa semana ao público. E nada mais 

havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° 

Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada 

por mim e pelo Presidente. 


